3ak/I04uTeNIbHBIH 3TAN MEKPerioOHAJIBbHON MEKBY30BCKOH OJTMMNHAABI IIKOJbHUKOB
Cuoupckoro ¢peaepanbHoro okpyra «byaymee Cudupu» 2013-2014 r.
PemieHusi oiuMNUagHbIX 32JaHMH IO XMMHUH

8 kiace

Yacrp 1. Pazmunka (o0mas ouenka 20 6anos).

1.1. Kornma Mbl TOBOPpUM TIPO KUCJOPOM, YTO €ro Maccosas 10 B Boae 88,9 %, Mbl umMeeM B
BUJly KUCJIOPOA KaK ... XHMHYECKHH JIEMEeHT, a KOIrZla TOBOPUM, UTO €ro COAEpKaHUE B BOAE
MagaeT ¢ pOCTOM TEMIIEPATypPhl — KaK ... HPOCTOE BEIECTBO.

1.2. CreneHb OKUCIEHHS CEPBI B CyJbdare Kajus ... +6, a B cyibpure kamus ... +4.

1.3. ATOMBI COCTOST W3 OTPULATENBHO 3aPSDKEHHBIX ... 3JJIEKTPOHOB, OKPYKAIOIINX
MOJIOXKUTENBHO 3apsiKEHHBIE ... IAPA.

1.4, B xuMu4ecKkux peakiusax MEXKAY MNPOCTEIMU BEIIECTBAMUN MCTAJLIIBI OOBIYHO BBITOIHSIIOT
q)YHKLII/II'O ... BOCCTAHOBUTEJIA, a HCMCTAJJIBI —... OKHCJINTEJIA.

1.5. IIpu B3aUMOAEMCTBUHM ILEJOYHOrO MeETayla C BOJAOH BBIAEISETCS ... BOAOPOA, 4 B
pPacTBOpPE OCTAETCH ... MeJI04Yb (THAPOKCHA METAJLIA).

Cucmema oyenuganun:
Kastcowtit npasuivntit omeem no 2 6 ecezo 2*2%5 = 20 barnos.
Hmozo 20 6anr06

Yacrtp 2. KauecTBenHble 3axanus (o0mas oueHka 40 6asioB).

2.1. X —HI - nonosonopon; A — Crl; - nomua xpoma(Ill), nonHbIi (TPEeXUOIUCTHIN) XPOM,
b — Znl; - vogun nmaka, HomucTeid UHMHK, B - I, - nom; I - Csl - uogun 1e3us, HOOUCTHIN
He3nii.

YpaBHEHHUsI peaKIuii:

t,°C
1. HI(BOHH) + AgNO3 = HNO; + AgI\L; 2.KI+ H3PO4(K0HH) — > KH,PO, + HIT;
3. 2HI + Cs,0 = 2Csl + H,0; 4. ZHI(BOHH) + Br, =2HBr + IZ\L;

o

t,
5. Ip + HaS gomn) = SY + 2HI (MoxHo 3auects Hy + I, — > 2HI);
6. HI(BOHH) +7Zn=7nl + HyT; 7. 3HI(BOHH) + Cr(OH)3 = 3H,0 + Crl3; 8. HI + NH3 = NH4L.

Cucmema oueHusanus:

@opmyavt X, A-I' no 0,5 6, nazeanus no 0,5 6 5%(0,5+0,3) = 5 6an106;
Ypaeuenus peaxyuii no 1 6 8*1 = 8 bannos;
Hmozo 13 6annoe

2.2. llponyckanueMm 4depe3 KOHLUEHTPUPOBAHHYIO CEPHYIO KHCJIOTY HENb3sl OCylIaTh aMMHAK,
cepoBoAOpOA, OPOMOBOIOPOX:

NH; + H,SO4, = NH/HSOq4 (I/IJ‘II/I 2NH;5 + H>SO4 = (NH4)ZSO4);
H,S +3H,S04 =480, + 4H,0 (I/IJ'II/I H,S + H,SO4=S + SO, + 2H20);
2HBr + H,SO4 = Bry + SO, + 2H50.

OKCI/II[ KaJbllUAd B Ka4€CTBC OCYHIUTECIA HEIb3d MCIONB30BATH AJII TAaKHUX Ta30B, KakK
CEPOBOIOPO, YIIIEKHUCIIbII Ta3, OPOMOBOAOPO, XJIOP:

H,S + CaO = CaS + H,O; CO, + CaO = CaCOs3;
2HBr + CaO = CaBr; + H;O; Cl; + CaO = CaOCl; (CaCl; + Ca(ClO)y).



Kak TOT, Tak u Apyrof OCyLIMTENb MOXKHO MCIHOJIb30BAaTh JJIA OCYLIKHM a30Ta, KUCJIOPOJAa U
aproHa, Tak KaK 3T ra3bl HE PEAarupyrOT HU C CEPHOM KUCJIOTOMN, HU C OKCUIOM KaJIbLIMSI.

Cucmema OUECHUGAHUA:

Bepuoe ykazanue na nego3modcnocmy ocywiku no 1 6 7*1 =7 bannos;
Bepnoe yxazanue na 6o3modicnocmy ocymiku oboumu ocymumenamu no 1 6 3*1 =3 éarna;
Ypaeuenus peaxyuii no 1 6 7*1 =7 bannos;

Hmozo 17 6annoe

2.3. VYpasrenus peaxuuii; 2Al + 3H,SO0, = 3H,T + Aly(SO4); (cynbdhar amomunms);
Aly(SOy); + 3BaCl, = 3BaSO4 + 2A1CI; (XJI0pUA ATFOMUHUSA),

AICI3 + 3AgNO; = 3AgCIl + AI(NO3); (HUTpAT ATFOMHHIS),

AI(NO3); + 3NaOH = 3NaNOs + AI(OH)34 (rumpokci amoMuHIs);

[o]

t,° C
2A1(OH)y; — 3H,0T + AlL,Os (oxCcH aTFOMUHUS),

Cucmema oyenuganun:

Ypaeuenus peaxyuii no 1 6 5*1 =5 bannos;
Haszeanus (kpome npocmozo eewjecmea) no 1 6 5*1 =5 bannoe.
Hmozo 10 6annoe.

Yacrtb 3. PacuerHbie 3a1a4u (00mas oueHka 40 0ajioB).

3.1. a) Ecim B3sTe 100 r manaxurta, T0 B HeM Oyaer comepskatbest 72,0 r CuO, 19,9 r CO, m
8,1 r H,O. Torma monbHOe oTHomeHue 3Tux okcuaos coctaBuT n(CuO) : n(COy) : n(H20) =
72/79,5 : 19,9/44 : 8,1/18 = 0,90 : 0,45 : 0,45 =2 : 1 : 1. MonekysipHasi (opMyJia MajgaxuTa
2Cu0*CO2*H20 wmu CuaCH205 wimu Cu(OH),*CuCO; i Cuz(OH)CO3 umu (CuOH),CO;.
Ero nasBanme - rugpokcokapbonar menu(ll) mmm xapOOHAT-IUTMAPOKCUA AUMEAH WIH
OCHOBHAsI YIJIEKUCIAs MEb.

0) Ypasuenne peakiuu: (CuOH),CO; + 4HCI = 2CuCl, + CO,1 + 3H,0.

Kommuecrso manaxuta: n((CuOH),COs3) = m/M = 44,2/221 = 0,2 monb.

Kommuectso HCI B ucxomgrom pacteope: n(HClyex) = 1,61%500/1000 = 0,805 mosb.
Komuuecrso HCI, TpeOyromeecs ans peakuu ¢ 0,2 mons (CuOH)COs:

n(HClpearuus) = 4¥0,2 = 0,8 monb - HCI B HeOo1b1110M H30BITKE.

Kommuectso HCI, ocraBmeecs B moiayuenHom pacteope I: n(HCly) = 0,805 - 0,8 = 0,005 mob.
Konuenrpauus HCl B nonyuenHom pactsope I:

C(HCly) = n(HCl1)/Vpp = 0,005/0,5 = 0,01 momnb/m.

Komuuectso CO,, obpaszosasmerocs u3 0,2 monbs (CuOH),CO;:

n(COz) = 0,2 monp, ero oovem V(COz) = 0,2*22 4 = 4,48 7, ero macca m(CO,) = 0,2%44 = 8 8
r (3T 3HAYEHUS TAKXKE MOXKHO BBIUUCIUTH 13 MaccoBoit o CO; B Manaxure).

Komuuaectso CuCly, obpaszosasmerocst u3 0,2 monbs (CuOH)COs:

n(CuCl,) = 2*0,2 = 0,4 moib, ero macca m(CuCl,) =0,4*134,5=53 8 r.

Macca pactsopa I

Myp.pa 1 = M((CuOH),CO3) + m(p-pa HCI) - m(CO,) = 44,2 + 500*1,027 — 8,8 = 5489 r.
Maccosas noinst conu B pacteope I i(CuCly) = 53,8/548,9 = 0,0980 nnu 9,80%.

Cucmema OUECHUGAHUA:

a) Dopmyira munepaia 4 6, nazeanue 2 6 4+2 = 6 banos;
Ypasuenue peaxyuu 2 6, pacuem obvema 2aza 5 o0, 2+5 =7 barnos;
Pacuem maccoeoii oo conu 7 6 (6e3 yuema maccel 2aza 5 6) 7 6annos;

Hmozo 20 6arnoe



3.2.  VYpaBHEHHS peakLUil BOCCTAHOBJIEHUS

Fe;O4 + Hy i) 3FeO + H,O (1); Fe;04 + 4H; i) 3Fe + 4H,0 (2)
YpaBHEHUs peakUuil B3aUMOAEHCTBUSA C COJSTHON KUCIOTOM:

FeO + 2HCI = FeCl, + H,O (3); Fe + 2HCI = FeCl, + H1 (4).

n(Hy) =3,36/22,4 = 0,15 mone = n(Fe); m(Fe) = 0,15*56 = 8,4 r MeTaTMUECKOTO XKene3a.
KonndecTBo kene3HOi OKaTMHBI, TIomeAee Ha 00pa3oBaHue kee3a (peakuus 2):
na(Fe;04) = 1/3n(Fe) = 1/3*0,15 = 0,05 momb.

Ucxonnoe xonmuecTBo jxkene3Hon okanuabl: n(FezO4) = 34,8/232 = 0,15 mos.
KonudecTBo kene3Hoi okamuHbl, iomeamee Ha odpazosanue okcuna xkenesa(ll) (peakmwmst 1):
n1(Fe304) = 0,15 - 0,05 = 0,1 monb = 1/3n(FeO); n(FeO) =3*0,1 = 0,3 mons;
m(FeQ)=0,3*72=21,61.

Macca cMecH, IOJIy4eHHOH pu BoccTaHOBIeHNU: m(cmecn) = 21,6 + 8,4 =30T.

o(Fe) = 8,4/30 = 0,28 unu 28 %.

o(FeO)=21,6/30=0,72 unu 72 %.

Cucmema OUECHUGAHUA:

Ypaeuenus peaxyuii no 2 6 4*2 = 8 bannos;
Pacuem maccoevix 0o/1eii KOMHOHEHMO8 cMect no 6 b 2%6 =12 6anr0e6
(Ecu maccosasn 0onis eviuuciend neepno, mo 00 4 6 3a Kaxcoyro 6epHo bl4UCTEHHYI0 MACCY

KOMNnOHeHma);

Hmozo 20 6arnoe



Kputepun onpenenenns nodenureneii 1 NpU3epoB Ha 3aKIIOUYUTELHOM 3Tare
OTKPBITOM MEXBY30BCKOH OJTUMIIHAA MIKOJbHIKOB Cubupckoro @enepanbHOro oOKpyra

«bynymee Cubupn» mo xummuu 2013/2014 r

CreneHnp AUIJIOMA

Cymma 6ajuioB

8 kmace | 9 kuace 10 knace 11 xknace
Junyiom 1 crenenun
70-100 80-100 75-100 81-100
(IToGenurenn)
Junyiom 2 crenenn
50-69,5 | 59,5-79,5 60-74,5 69-80,5
(ITpuzep)
Junyiom 3 crenenu
34-49,5 37-59 45-59,5 53-68.5
(ITpuzep)
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